

城市公园绿地“留白造景”

哈尔滨市充分利用气候资源优势,营造“林海雪原”的自然姿态

本报讯(记者 霍亮)近日,哈尔滨市迎来降雪,全市城管环卫园林等多部门迅速打响清冰雪攻坚战。与此同时,市城管局园林中心统筹全市园林部门,在各公园绿地和大型城市绿地展开系统性“留白造景”行动,凸显哈尔滨冰雪景观的城市文化特色。

公园“留白造景”即在公园绿地花坛等非使用功能区域划定“景观留白区”,保留天然降雪覆盖地面的自然姿态,让积雪塑造出类似林海雪原的天然雪景。据介绍,公园留白并非不清雪,而是在及时清冰除雪的前提下进行的。近日,哈尔滨市降雪后,各大公园广场以路边石为界,对公园的主出入口、园内道路、广场等游客通行和活动等功能性区域的积雪随下随清,达到清根见底的效果,保障游人通行和活动不受降雪影响。那些被清理的积雪,残冰和颜色不够白的脏雪被堆放在非留白区域,并被规范整形,塑造成梯形、圆形、方形等各种几何形状,使非留白区域尽量规范。一些公园和广场还会堆雪人、造冰景。

与南方城市公园不同,哈尔滨城市公园

拥有独特、丰厚的雪资源。通过科学系统地“留白造景”让银装素裹的北国风光在冰城公园里和街头绿地上呈现,让城市公园成为市民游客赏雪踏雪玩雪的好去处。

作为寒地城市,哈尔滨一年四季气候分明。哈尔滨市园林部门结合冰城气候特征,优化城市园林结构布局,春季,以丁香、榆叶梅等开花灌木为主要特色,让紫丁香、白丁香、小叶丁香、暴马丁香等各类丁香在各大公园和街头绿地接力开放。夏季,百花竞相绽放成为冰城公园绿地的又一张名片,60多种不同露地和宿根花卉在各大公园中形成“一园一花”的特色,让哈尔滨之夏多姿多彩、熠熠生辉;五色草立体花坛更是彰显北纬45度独特园林景观韵味。近年来,哈尔滨市园林部门大面积引种色叶树种和变叶树种。进入秋季,金黄色、红色、褐色、棕色等或深或浅的秋叶景观,让冰城公园绿地的秋色绚丽多姿、美不胜收……市城管局园林中心通过深度挖掘冰城地域气候资源,优化管控模式,整合四季分明的自然优势,让城市公园绿地步入春有馨香秋有叶、夏有百花冬有雪的四季皆景时代。



“留白造景”展现了冰城冬季浪漫迷人的独特魅力。

东轻入选第三批中国工业遗产保护名录

本报讯(王蕾 记者 张鸣霄)近日,由中国科协创新战略研究院联合中国城市规划学会等有关全国学会和高校共同遴选的第三批中国工业遗产保护名录在京发布,100个工业遗产入选。其中,东北轻合金有限责任公司榜上有名。

第三批工业遗产保护名录以中国式现代化进程中的“红色工业遗产”为主题,收录了100个具有重要开创性、引领性、标杆性的工业遗产,涉及交通运输、军事核工业、冶金矿产、能源化工、机械制造及加工、轻工业、航空航天、船舶制造、建筑等领域,分布在全国多个省份,西南、华中、东北、华北地区较为集中。东轻此次上榜入选的国家工业遗产包括熔铸分厂、轧板分厂、挤压分厂、201 中心实验室、老办公楼、文化宫和2000mm热轧机。

1952年,101厂(东轻前身)作为新中国第一家铝镁合金加工企业,在哈尔滨破土动工,开启了中国铝加工工业的先河。其后的70多年里,东轻不辱使命、不负重托,谱写了我国铝加工工业从无到有、从小到大、从起步到腾飞的光辉篇章。目前,东轻产品品类已发展到18大类307种合金、5771个品种、23071个规格。东轻已成为以超大规格板带材、高端挤压材等为核心的多领域综合性高精尖铝镁合金生产基地,“鲲鹏”翱翔、“天宫”对接、“嫦娥”奔月、大飞机展翅,一代代“国之重器”上,都有东轻印记。

优化发展环境 加大服务力度

尚志市全力推动民营经济高质量发展

本报讯(孙健 记者 王东)主题教育开展以来,尚志市学在深处、干在实处、走在前列,把真解决问题、解决真问题贯穿始终,以实实在在的举措、实实在在的行动推动主题教育取得实实在在的成效。

为全面优化发展环境,坚定本地民企发展信心,近日,尚志市不断加大企服服务力度,促使民营经济取得显著成效,全力推动民营经济高质量发展。尚志市河东乡不断完善服务机制,严格落实“干部包联企业”制度,建立包保方案和台账,帮助企业梳理排查发展中的难点、堵点、痛点,将企业的“需求清单”和“问题清单”摸清楚,构建“及时报、高效转、马上办”的问题解决机制,解决好民营企业发展过程中的“近忧”和“远虑”。

结合主题教育,尚志市加强对重点企业的政策宣传和解读,提高政策精准推送水平,并为企业提供“保姆式”服务,以企业需求为导向,切实增强干部责任意识、服务意识,坚持“无事不扰、有求必应”,对企业用地、用工、融资等堵点难点问题用心办力办、干一件成一件,当好亲商助企的服务员、纾困解难的贴心人。

下一步,尚志市将继续坚持“两个毫不动摇”,从改善要素供给、优化营商环境、提升服务效能等多个层面护航支持民营经济和民营企业不断发展壮大。

哈尔滨至雪乡 旅游直通车开通

途经亚布力西站、亚布力度假区、二浪河风景区

本报讯(记者 王铁军)11月20日8时起,龙江交投龙运雪乡景区直通车恢复对外开放。本次直通车从哈尔滨市区始发,途经亚布力西站、亚布力度假区、二浪河风景区,最终抵达中国雪乡。

直通车每天在哈尔滨市区和雪乡两地对发多个班次,保障游客出行需求。哈尔滨至中国雪乡直通车于20日8时首发,中国雪乡至哈尔滨直通车于21日10时首发。



扫码查看发车时间

挨家挨户上门宣传 耐心解答分类难题

党员志愿者发挥榜样作用,当好垃圾分类宣传员分类员

本报讯(张文丞 记者 霍亮)“大爷,这是家庭常见生活垃圾分类,您收好。”为有效提升居民参与垃圾分类积极性,近日,道里区天鹅湾社区组织开展了“垃圾分类党建引领,入户宣传志愿先行”垃圾分类入户宣传活动。

活动中,党员和垃圾分类志愿者带着垃圾分类宣传资料,挨家挨户上门宣传,耐心解答居民提出的垃圾分类难题。比如,为什么要垃圾分类、什么是垃圾分类、如何进行垃圾分类以及日常生活中的分类小知识等。志愿者呼吁大家积极参与垃圾分类,认真做好垃圾分类,为营造良好环境和推动社会的可持续发展尽自己的一份力。

今年以来,天鹅湾社区积极联系群众,广泛开展宣传,全面推进垃圾分类主题活动。特别是党员志愿者们,在活动中冲锋在前,强化责任担当,争当社区典范,发挥榜样作用,当好垃圾分类宣传员、分类员,助推了社区垃圾分类工作全面铺开并常态化、长效化推进。



青森亚冬会,大杨扬一人独得3金

■本报记者 张莹雷整理

2003年,第五届亚冬会在日本青森县举办。比赛吸引了29个国家和地区参赛,创下历史之最;1043名选手参赛,运动员人数首次突破千人大关。本届赛事共设置51个小项比赛,其中自由式滑雪

重新回归亚冬会,跳台滑雪、冰壶首次成为亚冬会正式比赛项目。

在此前一年的盐湖城冬奥会上,短道速滑名将大杨扬为中国代表团实现冬奥会金牌“零的突破”。一年后来亚冬会赛场,大杨扬继续表现强势,先后摘得短道速滑项目女子500米、1000米和3000米金牌,成为当届亚冬会中国代表团收获金牌最多的运动员。

东道主日本队成为最大赢家,凭借

在速度滑冰、高山滑雪、自由式滑雪和单板滑雪等优势项目上的强势表现,以24金、23银、20铜共67枚奖牌的成绩,高居金牌榜和奖牌榜首位,领先于排名第二的韩国代表团10枚金牌。中国代表团以9金、11银、13铜共33枚奖牌的成绩,位列金牌榜第三。

亚冬回忆录

东道主日本队成为最大赢家,凭借

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

打造属于“冰城夏都”的广场舞品牌

市群艺馆原创作品展现“奥运冠军之城”风采

舞蹈动作规范和表现力上得到较大程度的提高。

“广场舞拓展了广大人民群众的生活空间,是一个能快捷贴近群众文化生活的切入点,可以帮助人们实现个人价值,具有较强的社会功能和文化价值,已成为人民群众文化生活中不可缺少的组

成部分,具有辐射面广、参与性强等特点,是一项集精神性、文化性、审美性于一体的文化实践活动。”市群艺馆馆长栾永欣说,“哈市群文舞蹈干部和业务骨干要通过每一次培训活动,不断提升业务水平,把优秀的原创广场舞作品不断普及传播下去,打造属于‘冰城夏都’

的广场舞品牌,为打造‘七大都市’贡献群文力量,为哈市2025年第9届亚冬会成功举办助力添彩。”

助力亚冬

清理小区冰溜 消除安全隐患

物业企业为居民营造安全出行环境

沿积雪,避免融化结冰。同时客服管家利用微信群、朋友圈等渠道发布温馨提示,受到广大业主好评,营造了安全出行环境。

金碧物业公司相关负责人表示,为了进一步保障广大业主的出行安全,严防安全事故的发生,近期将持续开展清理冰溜子行动。在道里区品阁小区,小区庭院积雪已基本清净,业主出行通道恢复正常,但随着气温略有回升,个别依附墙体的水漏子出口、楼体顶层住户阳台、商家牌匾出现结冰溜子

现象。为防止事故发生,品阁物业及时作出安排,设专人进行巡视排查,并张贴绕远温馨提示;对于顶层商家屋檐的冰溜用长竿清理;对于顶层业主阳台冰溜,入户对阳台边沿进行清理。

菱建物业各服务中心利用微信群、朋友圈转发警示宣传语、温馨提示等方式,提醒业主“明冰易躲,暗溜难防,不仅要注意脚下路滑,更要小心头上安全,外出行走注意楼顶冰溜下落,不要在屋檐下长时间停留。”各服务

中心对辖区内每栋楼和商服进行细致排查,对冰溜子及时进行处理,做到发现一处、清除一处。同时,对于楼体顶部和雨搭上残雪及时清理,避免形成冰溜子。对于目前无法清理存在隐患的区域,设置围挡做好安全提示,并粘贴、悬挂醒目的安全提示标语,提醒业主及委托方绕道出行。

据了解,新东方、海富金钥匙、翔宇、瑞嘉合源、华瑞等物业企业已全面开展小区清理冰溜安全隐患行动,确保居民安全出行。

签约项目302个,总金额701亿元

筑牢国家粮食安全“压舱石”

2023·黑龙江第十九届金秋粮食交易暨产业合作洽谈会以“当好粮食安全‘压舱石’共享黑土优品好粮油”为主题,来自24个省(区、市)的政府团和全国各地的粮食企业、粮油经销商、渠道商代表参与展示和贸易洽谈。举办了省际间粮食产销合作和贸易签约等活动,促进企业精准对接,深化产销合作。

本届博览会农民专业合作社、养殖专业合作社、家庭农场集中参展,显现了农业规模化经营、群体化发展的独特优势。中草药种植、寒地果蔬种植、寒地稻田小龙虾共作养殖、蚂蚱养殖、大豆玉米田间套作等特色产业和种植养殖技术的商业价值已经显现,树立了农民创业典范,丰富了百姓“菜篮子”,提高了农业综合环境保护水平。

引领新产业新业态新模式发展

郑伟表示,要深化国内外沟通协作,立足融入新发展格局,深入挖掘侨力、侨智、侨资,积极吸引在日、韩等国企业家回国投资兴业。加大同保税区、自贸区合作共建,借助日韩商平台通道,大力发展对外农产品贸易和跨境合作产业。同时,优化外贸企业投资环境,研究制定符合方正实际的外贸发展措施,吸引更多外来资本和人才到方正投资兴业。组织企业参加中俄博览会、哈洽会、亚布力论坛、进博会等展会,全力拓市场、抢订单。鼓励传统外贸企业积极融入跨境电商发展,加快壮大服务贸易规模,挖掘服务贸易增量。

推动对外开放合作取得新突破

“方正县要深入挖掘侨乡的独有潜力优势,全面提升对内对外开放合作水平。”郑伟说,要创新开展侨务工作,深入开展“侨聚方正、同心筑梦”交流活动,打造方正侨乡引才引智、对外开放新平台。完善华侨联络沟通机制,建立方正乡友名录、企业家名录和动态更新机制,持续拓展乡友圈、朋友圈。

聚焦点谋突破 全面开创高质量发展新局面

合发展为主线,突出“抓大做小带特色”发展模式,打造旅游新业态,建设哈东地区重要旅游节点城市。大力发展“农家乐”“林家乐”“渔家乐”等乡村旅游业态,开发富有农耕气息的旅游体验产品,打造“小而精”“小而美”的特色旅游产业。要传承文化血脉,总结凝练方正精神,形成方正独特文化自信。依托烈士陵园,谋划建设红色文化宣教馆,打造爱国主义教育基地、研学基地。

(上接第一版)宁夏与黑龙江两地贸促系统紧密合作成功举办了宁夏绿色“好东西”产销对接会,在东北地区市场叫响宁夏“六特”产业优质品牌。

新疆推出了来自三大冷区之一伊犁的三文鱼,推介了冷水鱼繁育和规模养殖技术,借助博览会平台寻找代理合作。

龙江释放生态农产品核心价值

本届博览会厚植龙江生态底色,大庆“生态百湖城,天然冷水鱼”、伊春“九珍十八

(上接第一版)

推动生态文旅融合发展取得新突破

“方正县要坚持生态优先、绿色发展,推进旅游与生态、文化、产业融合发展,切实把‘绿水青山’‘冰天雪地’转化为‘金山银山’。”郑伟说,要守护绿色生态,扎实推进山水林田湖草沙一体化保护治理,打好森林草原防火保卫战,毁林毁草毁湿整治持久战和污染防治攻坚战,满腔热情保护好“绿水青山”“冰天雪地”。

郑伟表示,做好旅游产业,要以融